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ВНИМАНИЕ! Если у вас не открывается документ, вы можете сделать заказ, перейдя по ссылке https://futu.ru/form/questions
СЕНТЯБРЬ 2023
Нововведения в нормативном регулировании в метрологии
	Что произошло?
	Для кого?
	Почему это важно и чем грозит?
	Что посоветовать пользователю?

	Внесены изменения в Правила осуществления аккредитации
	Для лиц аккредитованных в национальной системе аккредитации
	11 августа 2023 года опубликовано Постановление Правительства Российской Федерации от 10.08.2023 N 1319 "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2021 г. N 2050".

Данным Постановлением вносятся изменения в Правила осуществления аккредитации в национальной системе аккредитации, Правила проведения процедуры подтверждения компетентности аккредитованного лица, а также в Правила внесения изменений в сведения об аккредитованном лице, содержащиеся в реестре аккредитованных лиц.

Большая часть изменений вступает в силу с 1 марта 2024 года, однако ряд изменений вступил в силу уже с даты опубликования:

С даты опубликования вступила в силу норма о возможности подачи заявлений на аккредитацию и расширение области аккредитации через ФГИС Росаккредитации либо Госуслуги.

С 1 марта 2024 года вступают в силу нормы о:

- возможности подачи заявлений на ИМОД и добровольный отказ от аккредитации через ФГИС Росаккредитации либо Госуслуги;

- сокращении сроков оказания государственных услуг по аккредитации. В частности, услуги по аккредитации и расширению области аккредитации будут оказываться в течение 54 рабочих дней вместо 61, ПК1 и ПК2 - 41 рабочий день вместо 48, ПК5 - 49 рабочих дней вместо 56;

Кроме того, Правила осуществления аккредитации в национальной системе аккредитации и Правила проведения процедуры подтверждения компетентности аккредитованного лица дополнены в части привлечения независимого технического эксперта для принятия решения по результатам оценки соответствия заявителя (аккредитованного лица) критериям аккредитации в случае, если это предусмотрено схемой аккредитации.
	- Отслеживайте актуальную информацию об изменениях в законодательстве о техническом регулировании. Для этого подпишитесь на рассылку новостей из ленты «Новости метрологии». Подписка доступна через сервис «Мои новости» и на сайте cntd.ru.

- Чтобы быть в курсе новых документов в системе используйте сервис «Новые/измененные документы».

Переход к сервису доступен на главной странице продукта в правом верхнем углу. Чтобы войти в сервис, кликните на интересующий вас раздел – «новых», «изменённых», «вступают в силу», «скоро вступят в силу». 



	Внесены изменения в перечень индикаторов риска для аккредитованных лиц
	Для лиц аккредитованных в национальной системе аккредитации
	Опубликован Приказ Минэкономразвития от 28.06.2023 № 438 "О внесении изменений в перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований по федеральному государственному контролю (надзору) за деятельностью аккредитованных лиц, утвержденный приказом Минэкономразвития России от 28 мая 2021 г. № 300".

В Перечень вносятся следующие изменения:

1. Увеличен допустимый срок непоступления сведений от испытательных лабораторий, органов инспекции и органов по сертификации о выданных ими протоколах и сертификатах с 3-х до 6-ти месяцев.

Данный пункт распространяется также на организации, аккредитованные на выполнение работ по калибровке СИ.

2. Добавлены индикаторы риска:

- Двукратный и более рост количества выданных результатов для аккредитованных лиц в период 60 дней до дня подачи заявления на сокращение области аккредитации;

- Наличие в Едином реестре выданных сертификатов соответствия и зарегистрированных деклараций о соответствии в течение трех предшествующих лет сведений принятии решений признании недействительными результатов деятельности АЛ, при условии, что общее количество признанных недействительными результатов деятельности за период времени (месяц, квартал, полугодие или календарный год), определяемый РА, составляет 5 % и более от общего объема результатов деятельности АЛ за данный период;

- Выполнение одним работником испытательной лаборатории в течение суток работ по исследованиям (испытаниям) и измерениям по нескольким местам осуществления деятельности, расположенным в разных субъектах РФ (за исключением имеющих общую административную границу).

— Осуществление одним аккредитованным лицом в течение суток работ по исследованиям (испытаниям) и измерениям в разных субъектах РФ (за исключением имеющих общую административную границу) с использованием одного и того же оборудования (включая в том числе ИО, СИ, эталоны единиц величин, СО).
	- Отслеживайте актуальную информацию об изменениях в законодательстве о техническом регулировании.. Для этого подпишитесь на рассылку новостей из ленты «Новости технического регулирования». Подписка доступна через сервис «Мои новости» и на сайте cntd.ru.

- Чтобы быть в курсе новых документов в системе используйте сервис «Новые/измененные документы».

Переход к сервису доступен на главной странице продукта в правом верхнем углу. Чтобы войти в сервис, кликните на интересующий вас раздел – «новых», «изменённых», «вступают в силу», «скоро вступят в силу».




Новинки в системе «Техэксперт: Помощник метролога»
	Что произошло?
	Для кого?
	Почему это важно?
	Что посоветовать пользователю?
	Что у конкурентов?

	В сервис Картотека типов СИ интегрирована база онлайн-сервиса "Импортозамещение средств измерений"
	Для всех промышленных предприятий.

Представляет интерес для специалистов:

• Сотрудников метрологических служб (главных метрологов)

• Cотрудников инженерных служб (эксплуатирующих СИ)

• Сотрудников лабораторий

• Сотрудников службы качества
	Сервис "Картотека средств измерений" от "Техэксперт" на протяжении многих лет является верным помощником специалистов лабораторий и метрологов. С помощью картотеки пользователи могут оперативно уточнить необходимые сведения об интересующем средстве измерения: номер в Госреестре, обозначение типа СИ, данные об изготовителе и многое другое.

Мы расширили возможности сервиса и теперь задачи по обеспечению взаимозаменяемости средств измерений решаются просто, т.к. картотека подскажет аналог зарубежному или отечественному СИ. Специалистам не нужно изучать, сравнивать, сопоставлять функционал отечественных и импортных изделий. Сервис значительно упрощает эту задачу.

Обратите внимание! Специалист может подобрать аналог средства измерения как для отечественного, так и для зарубежного изделия.

Новые возможности доступны благодаря интеграции "Картотеки средств измерений" от "Техэксперт" с онлайн-сервисом "Импортозамещение средств измерений" - совместной разработки Министерства промышленности и торговли РФ и ФГБУ ВНИИМС Росстандарта.

Обратите внимание! Для использования сервиса необходим выход в интернет! 

Но благодаря новому функционалу "Картотеки средств измерений" специалисты могут узнать о наличии аналога нужного СИ непосредственно при работе в ПСС "Техэксперт".


	1) Перед использованием обязательно проверьте, утвержден ли данный тип СИ c помощью сервиса.
Как найти:

Сервис доступен с ГС продукта в блоке «Картотеки и указатели»

Информация о наличии аналога будет указана в столбцах "Зарубежный аналог", либо "Российский аналог". Также данная информация содержится в карточке СИ.

2) Для закупки новых СИ используйте сервис для поиска необходимых СИ, относящихся к утвержденным на территории РФ типам;
3) При составлении графика поверки и калибровки средств измерений предприятия используйте сервис для поиска необходимой информации об эксплуатируемых СИ;
4) Дополнительная информация об эксплуатации средств измерений доступна в справочных материалах 

- Обеспечение единства измерений, 

- Федеральный информационный фонд по обеспечению единства измерений.


	Нет у конкурентов

	Подготовлены материалы по изменениям в Критериях аккредитации
	Для лиц, выполняющих работы по обеспечению единства измерений
	Законодательство в сфере аккредитации в национальной системе аккредитации постоянно меняется: вводятся новые законодательные акты, вносятся масштабные изменения в текущие. Как специалисту разобраться в происходящем и избежать штрафных санкций?

С 1 сентября 2023 года вводится в действие приказ Министерства экономического развития от 23.01.2023 N 24, которым вносятся изменения в Критерии аккредитации, формы заявлений об аккредитации, расширении области аккредитации, проведении процедуры подтверждения компетентности, отменяется единая форма анкеты самообследования.

В связи с этим для пользователей подготовилен новый справочный материал "Изменения в Критерии аккредитации: что нужно знать метрологу".

Из данного материала специалист узнает, какие изменения произошли в отношении различных типов аккредитованных лиц, какими материалами в системе можно воспользоваться для удобства внедрения законодательных новшеств в работу организации.

Материалы будут регулярно пополняться новыми данными и контентом по мере вступления в силу новых нормативно-правовых актов.
	Как найти?

Найти материал можно воспользовавшись Интеллектуальным поиском.


	Нет у конкурентов

	Новый раздел "Комментарии, статьи, консультации в области обеспечения единства измерений"
	Для лиц, выполняющих работы по обеспечению единства измерений
	В "Техэксперт: Помощник метролога" включен раздел "Комментарии, статьи, консультации в области обеспечения единства измерений".

Здесь содержится целевой контент для специалистов в области метрологии. Материалы раздела помогут найти решение вопросов, возникающих именно этой сфере деятельности, опираясь на мнение эксперта и опыт коллег.

На сегодняшний день в разделе доступно более 570 консультаций экспертов. Если среди представленных материалов специалист не найдет необходимой информации – ему доступна услуга «задай вопрос эксперту». Вопрос будет рассмотрен в срок до 3 рабочих дней со дня, следующего за днем обращения в Службу поддержки пользователей.

Консультации предоставляются по тематике "Обеспечение единства измерений":

- Реализация требований к измерениям, единицам величин, эталонам единиц величин, стандартным образцам, средствам измерений;

- Применение стандартных образцов, средств измерений, методик (методов) измерений;

- Осуществление деятельности по обеспечению единства измерений.

Обратите внимание! Консультирование не производится по вопросу осуществления государственного метрологического надзора.
	Как найти?

Подборка консультаций расположена на главной странице продукта под динамическим баннером «Вопрос-ответ».

Для того чтобы задать вопрос эксперту, пользователь может обратиться в Службу поддержки пользователей.


	Отдельного раздела с консультациями по данной теме у конкурентов нет
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