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ВНИМАНИЕ! Если у вас не открывается документ, вы можете сделать заказ, перейдя по ссылке https://futu.ru/form/questions 
АВГУСТ 2025
Новинки в линейке систем «Техэксперт: Экология» 

	Что произошло
	Для кого
	Почему это важно
	Что посоветовать пользователю
	Что 
у конкурентов

	Открыта регистрация на вебинар «Изменения природоохранного законодательства: что экологу учесть в работе с сентября 2025 года».

Дата и время проведения: 6 августа 2025 года в 10:00 мск
	Для специалистов по охране окружающей среды, экологов, руководителей природоохранных служб и предприятий
	6 августа 2025 года в 10:00 мск пройдет вебинар «Изменения природоохранного законодательства: что экологу учесть в работе с сентября 2025 года», на котором расскажут более чем о 60 новых нормативных актах, вступающих в силу с 1 сентября 2025 года. 

Спикер

Винэта Борисовна Теремязева, эксперт в области охраны окружающей среды и природопользования линейки систем «Техэксперт: Экология», практикующий эколог с общим профессиональным стажем больше 10 лет.

Какие темы будут рассмотрены?


· Обзор нормативных правовых актов, вступающих в силу с 01.09.2025.

· Сравнительный анализ ключевых изменений законодательства.

· Риски для хозяйствующих субъектов в связи с нововведениями.

· Решения по данным тематикам в системах «Техэксперт: Экология».

· Ответы на вопросы участников, заданные в чате по теме лекции.

Почему важно принять участие?

С 1 сентября 2025 года вступят в силу более 63 важных изменений природоохранного законодательства, которые повлияют на работу экологов и предприятий. Несвоевременное внедрение новых требований может привести к штрафам, рискам приостановки деятельности и дополнительным затратам.

Риски: 

· Штрафы до 300 000 рублей за нарушение экологических норм, например за несоблюдение требований по защите водных объектов (ч. 4 ст. 8.13 КоАП РФ).

· Приостановка деятельности до 90 суток за несоблюдение лицензионных требований и норм.

· Дополнительные затраты на корректировку производственных процессов, доработку природоохранной документации и устранение выявленных нарушений.

Преимущества участия:
· Возможность подготовиться к изменениям законодательства.

· Практические советы по внедрению новых требований.

· Ответы эксперта на вопросы участников.

· Электронный сертификат участника.

· Доступ к записи вебинара и к презентации для пользователей системы «Техэксперт: Экология».


	Пригласите экологов к участию в вебинаре:

— Действующих пользователей систем «Техэксперт: Экология. Премиум» и «Техэксперт: Экология. Проф». Это поможет закрыть актуальную задачу клиента, увеличить его лояльность как к представителю, так и к системе, а также станет весомой аргументацией в пользу пролонгации договора и отстройки от конкурентов.

— В качестве бонуса — потенциальных клиентов (к ним также относятся клиенты, которые не используют в работе систему «Техэксперт: Экология»), клиентов «из копилки» или отказников. 

Допуск таких участников будет осуществлен только после заявки в АСВО. Без предварительного согласования в АСВО в день мероприятия такие пользователи допущены не будут. 

Ограничение для потенциальных пользователей — доступ к вебинарам не чаще одного раза в год. Закрытые практические вебинары — это возможность для клиента получить ответы на свои вопросы и экспертную оценку рисков в прямом эфире, обсудить изменения природоохранного законодательства с экспертом и коллегами. Каждое аналогичное мероприятие на других площадках может стоить более 5 000 руб., причем без предоставления видеозаписи!

Подробнее о вебинаре и регистрации:

https://cntd.ru/about/events/webinars/dlya-specialistov-po-ohrane-okruzhayushey-sredy.
После окончания вебинара каждый участник сможет получить именной сертификат. Материалы вебинара (видеозапись и презентация) будут доступны только в системах «Техэксперт: Экология» (версии «Проф» и «Премиум»). 

Не забудьте акцентировать внимание пользователей на повышении таким образом их профессиональных компетенций


	Подобные вебинары проводятся конкурентами (например, «Актионом»), но чаще всего они платные или охватывают узкий круг тем. Отличие «Техэксперта» — широкий спектр направлений и бесплатное участие. У «Гаранта» и «КонсультантПлюса» нет мероприятий по экологической тематике

	Добавлен новый видеоурок
«Уточнение декларации о плате за НВОС в личном кабинете природопользователя»

	· Специалистам, ответственным за расчёт и внесение платы за НВОС.

· Экологам предприятий, уже подавшим декларацию и обнаружившим ошибку в расчётах или данных.

· Пользователям личного кабинета природопользователя, у которых в практике возникает необходимость уточнений за прошлые периоды.
	Уточнение декларации о плате за НВОС — процедура, которая может потребоваться любому предприятию. Природопользователи вправе подать уточненную декларацию в случае самостоятельного обнаружения ошибки (отражены недостоверные или неполные сведения, а также внесена завышенная или заниженная сумма платы за НВОС). Согласно Приказу Минприроды № 1043, подать исправленную декларацию можно в течение трёх лет после исходной. Если же ошибки обнаружены администратором Росприроднадзора, то предприятию поступит требование уточнить декларацию. В таком случае оно обязано отреагировать в течение 20 рабочих дней. Важно понимать, что корректировка связана с рядом реальных рисков — как технических, так и организационных.

Основные проблемы экологов в этом процессе:
— Ошибки в интерфейсе ЛКП (личного кабинета природопользователя). Пользователь может ошибиться в выборе отчётного периода, структуры или просто нажать не ту кнопку. Результатом становится необходимость переделывать документ.
— Отсутствие пошаговой инструкции. Официальных разъяснений по интерфейсу и типовым ошибкам практически нет, особенно по ситуации с уточнениями.


Чем полезен видеоурок:
— Экономит время эколога — не нужно разбираться в процедуре самостоятельно.
— Помогает избежать штрафов до 200 000 руб. (ч. 1 ст. 8.5 КоАП РФ) за ошибки в уточнённой декларации.
— Даёт алгоритм — снижает стресс и повышает уверенность в действиях.
	Ознакомиться с новым видеоуроком:

1. Главная страница системы «Техэксперт: Экология. Проф» / «Техэксперт: Экология. Премиум» → «Видеосеминары».

2. С помощью интеллектуального поиска по запросу, например, «Личный кабинет природопользователя», «Личный кабинет», «Уточнение платы за НВОС».
	Аналогов у конкурентов не представлено



	Карточки-шпаргалки для работы с изменениями с 1 сентября 2025 года уже доступны в системе
	Для экологов, руководителей экологических служб, специалистов по природопользованию и организаций, работающих в сфере охраны окружающей среды

	Ежегодно в марте и сентябре вступает в силу ряд изменений в области экологии и природоохранного законодательства. Специалисту по экологии нужно готовиться к таким периодам: изучить все новые нормативные акты и разобраться в сути нововведения, актуализировать внутреннюю документацию, внести изменения в существующие процессы на производственных объектах. 
На данный момент уже известно о 63 новых нормативно-правовых актах, которые вступают в силу 01.09.2025. Так, изменения коснутся:

· программ и отчетности по производственному экологическому контролю (ПЭК);

· обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО);

· эксплуатации перегрузочных станций ТКО;

· декларации о плате за НВОС;

· разработки и согласования программ повышения экологической эффективности (ППЭЭ) и планов мероприятий по охране окружающей среды;

· применения технологических показателей наилучших доступных технологий (НДТ) для ряда промышленных секторов;

· разработки и утверждения методик расчёта выбросов загрязняющих веществ в атмосферу;

· инвентаризации объектов размещения отходов и ведения государственного кадастра отходов;

· отчетности по охране лесов от пожаров, защите, воспроизводству лесов и лесоразведению (1-ИЛ, 1-ВЛ, 1-ОЛ, 1-ЗЛ) и многих других направлений природоохранной деятельности.

Почему это важно 

Если изменения не учесть вовремя, могут возникнуть следующие риски: 

· Штрафы за несоблюдение новых требований. Например, до 200 000 рублей за искажение или несвоевременное предоставление информации о состоянии природных ресурсов при осуществлении производственной деятельности согласно новым требованиям к разработке и предоставлению отчетности по ПЭК (ст. 8.5 КоАП РФ).

· Внимание со стороны надзорных органов.

· В случае проверок могут быть выявлены нарушения, которые потребуют устранения в срочном порядке, что приведет к временным затратам. При более серьезных нарушениях может возникать риск штрафов и судебных разбирательств.

Выгоды 

— Удобный формат наглядных карточек поможет быстро ознакомиться с изменениями и применить их на практике. 

— Экономия времени при подготовке необходимой документации и проверке соответствия законодательству. 

— Возможность оперативно адаптировать работу компании к новым требованиям без дополнительных затрат. 

— Минимизация рисков штрафов и санкций за ошибки в учете изменений.
	Новые карточки-шпаргалки помогут пользователям оперативно внедрить изменения в работу, избежать штрафов и корректно подготовить документацию. Можно распечатать карточки, чтобы регулярно возвращаться к ним по мере необходимости, что позволит оптимизировать процесс работы с изменениями.

Как найти:

1. Главная страница системы «Техэксперт: Экология» → раздел «Справочник эколога» в разделе «Аналитика, опыт, практика» → справка «Путеводитель по изменениям природоохранного законодательства с 01.09.2025». В документе под каждой темой нововведения расположена соответствующая подсказка-напоминание.

2. Главная страница системы «Техэксперт: Экология» → раздел «Инструменты» в блоке «Актуально» → раздел «Инфографика по экологии» → ссылка «Подсказки-напоминания о нововведениях с 01.09.2025 (new)».

3. Главная страница системы «Техэксперт: Экология» → строка интеллектуального поиска → запрос «путеводитель по изменениям» → справка «Путеводитель по изменениям природоохранного законодательства с 01.09.2025».

	Аналогов у конкурентов не представлено

	Добавлен новый материал

 «Памятка об отличиях ТКО и промышленных отходов»


	Для экологов, специалистов по обращению с отходами, руководителей экологических служб и сотрудников производственных предприятий, в деятельности которых образуются отходы I–V классов опасности.
Особенно актуально для:

· металлургических и химических производств, НПЗ, стройкомплексов, энергетики;

· специалистов, отвечающих за заключение договоров с региональными операторами и учет отходов;

· сотрудников, формирующих расчеты по НВОС и экологическую отчетность.

Также полезно для региональных операторов, организующих сбор и транспортировку отходов, и для контролирующих органов, которым важно корректное разграничение категорий отходов в процессе проверок


	Нарушения при классификации отходов — одна из самых частых причин штрафов и споров между предприятиями и региональными операторами. Причина — сложность в разграничении твердых коммунальных отходов (ТКО) и промышленных отходов. Хотя это принципиально разные категории, на практике границы между ними размыты, а нормативная база не всегда однозначна.

Ошибки в классификации отходов могут повлечь:

· доначисление платы за НВОС, пени и штрафы от Росприроднадзора;

· убытки при переработке (если отходы направлены не туда, оператор может потребовать компенсацию);

· штраф до 250 000 руб. и приостановку деятельности до 90 суток (ч. 1 ст. 8.2 КоАП РФ).

Памятка поможет специалисту:

— систематизировать и наглядно понять ключевые отличия в составе, происхождении и способах обращения с разными категориями отходов;

— быстро и точно классифицировать отходы на предприятии в своей ежедневной работе;

— обучить персонал правильной работе с разными видами отходов;

— исключить ошибки при передаче отходов на утилизацию.

Выгоды:

— экономия времени и ресурсов специалиста на поиске и обработке информации по корректной работе с промышленными отходами и ТКО;

— снижение риска ошибок при обращении с отходами персонала организации;

— снижение риска штрафов до 250 000 руб. или приостановление деятельности до 90 суток за неправильное обращение с ТКО и промышленными отходами (ч. 1 ст. 8.2 КоАП РФ).
	Ознакомиться с памяткой и использовать ее для правильной классификации и разграничения ТКО и промышленных отходов в ежедневной работе.


Как найти:
1. Интеллектуальный поиск по запросу «памятка ТКО».

2. Главная страница системы «Техэксперт: Экология» → блок «Актуально» → раздел «Инструменты» → подраздел «Инфографика по экологии» → «Памятка об отличиях ТКО и промышленных отходов».


	Аналогов у конкурентов не представлено

	Добавлены новые авторские статьи:
— «Самые дорогие ошибки при обращении с отходами».
— «Актуализация сведений об объектах, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, с целью изменения категории с I на более низкую: теория и практика».


	Для экологов, специалистов по обращению с отходами, руководителей экологических служб и сотрудников, отвечающих за ведение учета и актуализацию данных об объектах НВОС


	Ежемесячно сервис «Авторские статьи» пополняется свежими материалами от практиков-экологов с разбором сложных вопросов законодательства, рекомендациями по снижению рисков и оптимизации работы.

В новом выпуске:

1. «Самые дорогие ошибки при обращении с отходами».
Эксперт Н. В. Бирюкова анализирует типичные нарушения при учете отходов и при обращении с ними, приводящие к штрафам и финансовым потерям. В статье рассмотрены примеры из судебной практики, даются практические советы по предотвращению ошибок в классификации, документальном оформлении и взаимодействии с контролирующими органами.

2. «Актуализация сведений об объектах, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, с целью изменения категории с I на более низкую: теория и практика».
Ведущий инженер О. И. Медведева освещает законодательные требования, риски несвоевременного оформления документов и сложности судебных споров при попытках понизить категорию объекта. Статья будет полезна специалистам, занимающимся учетом и сопровождением объектов НВОС, а также руководителям, контролирующим эти процессы.

Выгоды:
— Понимание ключевых рисков и ошибок в обращении с отходами для снижения финансовых потерь.
— Использование рекомендаций экспертов для правильной организации учета и оформления экологической документации.
— Осведомленность о нюансах изменения категории объектов НВОС и подготовка к возможным проверкам и судебным разбирательствам.
— Повышение квалификации и актуализация профессиональных знаний на основе разборов реальных кейсов.
	Ознакомиться с новыми материалами в сервисе «Авторские статьи»:

1. Главная страница систем «Техэксперт: Экология» → раздел «Аналитика, опыт, практика» → сервис «Авторские статьи».

2. Интеллектуальный поиск по запросам: «ошибки при обращении с отходами», «изменение категории на более низкую».


	Аналогов у конкурентов не представлено
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