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ВНИМАНИЕ! Если у вас не открывается документ, вы можете сделать заказ, перейдя по ссылке https://futu.ru/form/questions 
АПРЕЛЬ 2025
Нововведения в законодательстве «Техэксперт: Помощник метролога»
	Что произошло?
	Для кого?
	Почему это важно и чем грозит?
	Что посоветовать пользователю?

	Антон Шалаев об изменениях законодательства об обеспечении единства измерений
	Для специалистов в области обеспечения единства измерений
	С 1 марта этого года вступил в силу ряд обновленных норм Федерального закона № 102 "Об обеспечении единства измерений".

Одной из новелл стала возможность использования средств измерений, принадлежащих иностранным организациям, в том числе, при проведении работ за пределами Российской Федерации. Нововведение позволит легитимно применять такие средства измерений, однако только в том случае, если обеспечена их прослеживаемость к российским государственным первичным эталонам. Процедура признания результатов таких измерений регламентирована порядком, утвержденным приказом Минпромторга России от 27 января 2025 г. № 335.

Помимо этого, в развитие обновленных норм законодательства Минпромторгом России приказами от 21 января 2025 г. № 219 и от 27 января 2025 г. № 336 определены Порядки утверждения стандартных справочных данных и признания результатов калибровки и использования их при поверке средств измерений, устанавливающие требования к составу заявлений и комплектам документов, необходимых для получения соответствующих разрешений. Стоит отметить, что Порядок признания результатов калибровки и использования их при поверке средств измерений действовал и ранее, однако обновленный документ содержит расширенные требования о возможности применения результатов калибровки при поверке с учетом сфер применения средств измерений.

Произошло изменение в части определения видов поверки: первичной и периодической. Согласно ранее действовавшим нормам, после ремонта средств измерений осуществлялась первичная поверка, однако регулярное проведение первичной поверки средств измерений после ремонта не согласовывалось с сутью данной процедуры - первичная поверка по определению не может проводиться несколько раз, при каждом ремонте средств измерений. Вступившие в силу нормы законодательства устранили указанную правовую неопределенность, и теперь проводимая неоднократно и периодически поверка после ремонта является периодической.

В части методик (методов) измерений (МВИ) законодательство дополняется нормой о необходимости использования только тех аттестованных МВИ, сведения о которых содержатся в Федеральном информационном фонде по обеспечению единства измерений. Данная норма позволяет сделать процесс применения методик (методов) измерений более прозрачным. Важно, что множество документов, применяемых для выполнения измерений, не содержат методик (методов) измерений, подлежащих аттестации. К таким документам относятся методические документы, устанавливающие порядок выполнения измерений или общие указания к выполнению измерений, без нормирования показателей точности и других метрологических характеристик. Соответственно, в Фонд необходимо вносить сведения только о методиках (методах) измерений, в том числе включенных в межгосударственные и национальные стандарты, которые по структуре и содержанию соответствуют требованиям национального стандарта ГОСТ Р 8.563-2009 "ГСИ. Методики (методы) измерений". При этом упомянутая норма о внесении в Фонд сведений не распространяется на методики прямых измерений.

Также с 1 марта этого года предусмотрена "амнистия" для средств измерений, допущенных к применению до вступления в силу Закона Российской Федерации "Об обеспечении единства измерений" от 1993 года, поверку которых необходимо выполнять в соответствии с Порядком проведения поверки средств измерений, утвержденным приказом Минпромторга России от 31 июля 2020 г. № 2510. Актуальность данного изменения обусловлена тем, что с обновлением системы госрегулирования к применению стали допускаться только средства измерений утвержденного типа.

В целях исключения разного рода спекуляций, в том числе склонения владельцев к внеочередной поверке средств измерений до окончания срока действия поверки, в очередной раз отмечаем, что внесенные изменения не влияют на разрешительные документы, оформленные до данных изменений. Так, например, любые результаты поверки действительны до окончания срока поверки.

"Внесенные изменения в законодательство призваны способствовать совершенствованию метрологической системы в стране и повысить эффективность государственного управления в сфере обеспечения единства измерений", - подчеркнул глава Росстандарта Антон Шалаев.

По материалам: https://www.rst.gov.ru//newsRST/redirect/news/1//9720
	- Отслеживайте актуальную информацию об изменениях в законодательстве об обеспечении единства измерений. Для этого подпишитесь на рассылку новостей из ленты «Новости метрологии». Подписка доступна через сервис «Мои новости» и на сайте cntd.ru.



	Росстандартом подготовлена методичка по проведению поверки бытовых счетчиков воды
	Представляет интерес для специалистов:

- для специалистов в области метрологии и потребителей 
	В целях информирования граждан Российской Федерации, являющихся собственниками и пользователями помещений в многоквартирных домах, собственниками и пользователями жилых домов, Росстандартом были подготовлены разъяснения о процедурах организации и поверки бытовых счетчиков воды.

Разъяснения содержат выдержки из Порядка проведения поверки средств измерений, включающие информацию о сроке действия результатов поверки, которые устанавливаются при поверке и действительны в течение срока, равного интервалу между поверками. В методичке также представлен рекомендуемый порядок действий при осуществлении поиска результатов поверки в Федеральном информационном фонде по обеспечению единства измерений. Именно данными сведениями подтверждается факт проведения поверки.

В соответствии с законодательством, поверку средств измерений, в том числе счетчиков воды, осуществляют аккредитованные на данный вид деятельности лица. Сведения о наличии аккредитации находятся в свободном доступе в реестре аккредитованных лиц. Важно помнить, что:

- каждый пользователь коммунальной услуги вправе самостоятельно решать, как, когда и у кого проводить поверку, или полностью отказаться от данной процедуры;

- если срок поверки счетчика не истек, он исправен и его показания не вызывают подозрения у владельца, проводить внеочередную поверку нет необходимости.

Росстандартом ведется планомерная разъясняющая работа по информированию граждан в целях недопущения мошеннических действий в сфере услуг по поверке счетчиков воды. Так, в ноябре 2024 года состоялся личный прием граждан руководителем Росстандарта Антоном Шалаевым, в рамках которого глава ведомства рассказал о том, как обезопасить себя от обманных действий и не попасться на уловки мошенников в сфере услуг по поверке счетчиков воды, которые пользуются доверчивостью, а зачастую и недостаточной информированностью граждан о том, как должна быть организована и проведена поверка.

Кроме того, в рамках мероприятия Дни Росстандарта на Международной выставке-форуме "Россия" в прошлом году состоялась открытая лекция на тему "Счетчики воды - вывести на чистую воду", в ходе которой участники рассказали о поверке счетчиков, способах борьбы с мошенниками в данной сфере, а также изменениях в законодательстве об обеспечении единства измерений и других актуальных темах.

По материалам: https://www.rst.gov.ru//newsRST/redirect/news/1//9722
	- Следить за новостями метрологии на главной странице продукта.




Новинки в системе «Техэксперт: Помощник метролога»
	Что произошло?
	Для кого?
	Почему это важно?
	Что посоветовать пользователю?
	Что у конкурентов?

	Материалы секции по метрологии уже в системе! 

#S
	Представляет интерес для специалистов:

•Сотрудников метрологических служб (главных метрологов)

•Сотрудников инженерных служб (эксплуатирующих СИ)

•Сотрудников лабораторий

•Сотрудников службы качества


	25 февраля состоялась секция "Модернизация законодательства в сфере обеспечения единства измерений" в рамках Недели "Техэксперт".

Модерировала секцию "Модернизация законодательства в сфере обеспечения единства измерений" Лашукова Марина Анатольевна, заместитель директора по качеству Санкт-Петербургского филиала АСМС.

Всего в секции приняли участие порядка 1200 слушателей. Участники вели оживленные обсуждения в чате. Спикеры дали подробные разъяснения и рекомендации по вопросам слушателей.

На мероприятии с докладами выступили:

- Летуновский Михаил Валерьевич, начальник отдела обеспечения единства измерений (метрологическая служба Минпромторга РФ);

- Красавин Илья Владимирович, руководитель специализированного Центра мониторинга состояния системы ОЕИ, прогнозирования измерительных потребностей экономики и общества, а также оценки влияния уровня развития метрологии на качество жизни и экономику страны в целом, кандидат технических наук, член-корреспондент Метрологической академии;

- Данилов Александр Александрович, доктор технических наук, профессор, действительный член (академик) Российской метрологической академии, почетный метролог, директор ФБУ "Пензенский ЦСМ";

- Ахмарова Альфия Рафиковна, руководитель проекта "Техэксперт" в сфере аккредитации и обеспечения единства измерений Консорциума "Кодекс";

- Бахтина Мария Васильевна, руководитель сектора создания продуктов для промышленных предприятий систем "Техэксперт" Консорциума "Кодекс".

Ознакомьтесь с материалами секции.
25 февраля состоялась секция "Модернизация законодательства в сфере обеспечения единства измерений" в рамках Недели "Техэксперт".

Модерировала секцию "Модернизация законодательства в сфере обеспечения единства измерений" Лашукова Марина Анатольевна, заместитель директора по качеству Санкт-Петербургского филиала АСМС.

Всего в секции приняли участие порядка 1200 слушателей. Участники вели оживленные обсуждения в чате. Спикеры дали подробные разъяснения и рекомендации по вопросам слушателей.

На мероприятии с докладами выступили:

- Летуновский Михаил Валерьевич, начальник отдела обеспечения единства измерений (метрологическая служба Минпромторга РФ);

- Красавин Илья Владимирович, руководитель специализированного Центра мониторинга состояния системы ОЕИ, прогнозирования измерительных потребностей экономики и общества, а также оценки влияния уровня развития метрологии на качество жизни и экономику страны в целом, кандидат технических наук, член-корреспондент Метрологической академии;

- Данилов Александр Александрович, доктор технических наук, профессор, действительный член (академик) Российской метрологической академии, почетный метролог, директор ФБУ "Пензенский ЦСМ";

- Ахмарова Альфия Рафиковна, руководитель проекта "Техэксперт" в сфере аккредитации и обеспечения единства измерений Консорциума "Кодекс";

- Бахтина Мария Васильевна, руководитель сектора создания продуктов для промышленных предприятий систем "Техэксперт" Консорциума "Кодекс".

Ознакомьтесь с материалами секции здесь.
	Материал доступен на главной странице помощник метролога в блоке «Аналитика, опыт, практика» в сервисе «Видеосеминары»


	Нет у конкуретнов

	Материалы секции по аккредитации уже в системе!


	Представляет интерес для специалистов:

•Сотрудников метрологических служб (главных метрологов)

•Сотрудников инженерных служб (эксплуатирующих СИ)

•Сотрудников лабораторий

•Сотрудников службы качества

•Для аккредитованных лиц в национальной системе аккредитации


	10 февраля состоялась секция "Аккредитация в НСА: от новичка до профессионала" в рамках Недели "Техэксперт".

В процессе работы секции были обсуждены ключевые изменения, касающиеся специалистов лабораторий и аккредитованных центров. В роли модератора секции выступил Фалкин Дмитрий Владимирович, председатель Ассоциации "Компетентность и качество", член Всероссийской организации качества (ВОК), эксперт по аккредитации.

Всего в секции приняли участие порядка 2000 слушателей. Участники вели оживленные обсуждения в чате. Слушатели не только узнали важную информацию от ведущих спикеров-практиков, но и реализовали возможность задать свои вопросы и получить подробные разъяснения, экспертные консультации и рекомендации по различным аспектам законодательства.

На мероприятии с докладами выступили:

- Барбашин Игорь Евгеньевич, основатель агентства "РосАккЛаб" и группы компаний "Модум", эксперт в международной аккредитации;

- Марьина Мария Александровна, консультант по устранению несоответствий, подготовке к госконтролю, подтверждению компетентности, аккредитации, модератор экспертного пространства Ассоциации "Компетентность и качество";

- Цветкова Алла Владимировна, технический эксперт в национальной системе аккредитации, независимый консультант по подготовке лабораторий к аккредитации;

- Ахмарова Альфия Рафиковна, руководитель проекта "Техэксперт" в сфере аккредитации и единства измерений Консорциума "Кодекс";

- Шелгачева Ольга Игоревна, менеджер проектов СМК ООО "Разработчик отечественного софта";

- Шарапова Альфия Газисовна, заместитель начальника инновационно-проектного отдела Учебного центра "Содействие".

Ознакомьтесь с материалами секции.
	Материал доступен через интеллектуальный поиск

Так же материал секции доступен на главной странице помощник метролога в блоке «Аналитика, опыт, практика» в сервисе «Видеосеминары»


	Нет у конкурентов
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