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  ВНИМАНИЕ! Если у вас не открывается документ, вы можете сделать заказ, перейдя по ссылке https://futu.ru/form/questions 
МАРТ 2025
Нововведения в нормативном регулировании теплоэнергетики
	Что произошло?
	Для кого?
	Почему это важно и

чем грозит?
	Что посоветовать пользователю?

	Допуск в эксплуатацию энергоустановок переведен на реестровую модель
	Субъекты теплоэнергетики
	марта 2025 года вступило в силу постановление Правительства РФ от 04.12.2024 № 1711, которым внесены изменения в Правила выдачи разрешений на допуск в эксплуатацию энергопринимающих установок потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, объектов электросетевого хозяйства, объектов теплоснабжения и теплопотребляющих установок, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 30 января 2021 г. № 85.

Изменениями предусмотрен переход Ростехнадзора на реестровую модель выдачи разрешений на допуск в эксплуатацию энергоустановок. Так, разрешением на допуск в эксплуатацию энергопринимающих установок потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяйства, теплоснабжения и теплопотребляющих установок теперь будет являться запись в соответствующем реестре, которая удостоверяет соответствие допускаемого объекта и условий его эксплуатации требованиям, предъявляемым на этапе его эксплуатации. Изменения определяют форму и порядок ведения реестра разрешений на допуск в эксплуатацию энергоустановок. 

Запись в реестр будет вноситься в день принятия решения о выдаче разрешения на допуск. Оно осуществляется на основании заявления о проведении осмотра и выдаче разрешения на допуск, поданного юридическим или физическим лицом, владеющим допускаемым объектом на праве собственности или ином законном основании, либо иным лицом, уполномоченным действовать от имени этого юридического или физического лица.

При подаче заявления о выдаче разрешения на допуск в электронном виде уведомление считается полученным заявителем по истечении 1 рабочего дня (р.д.) с даты его опубликования в личном кабинете заявителя на едином портале. 

В случае принятия заявления о выдаче разрешения на допуск к рассмотрению орган федерального государственного энергетического надзора должен принять решение о допуске или об отказе в нем в течение 10 р.д. (для заявления о выдаче временного разрешения и для заявления о выдаче разрешения на допуск) или в течение 7 р.д. (для заявления о выдаче разрешения на допуск, если ранее выдано временное разрешение) со дня регистрации такого заявления.

Кроме того, отменяется необходимость в предоставлении копий документов, подтверждающих владение на праве собственности или ином законном основании допускаемым объектом или земельным участком.

Исключается требование к наличию реквизитов документов в прилагаемых к заявлению перечнях, позволяющих их идентифицировать при проверке в ходе осмотра допускаемого объекта.

Выписка из реестра будет предоставляться на основании запроса заявителя или иного заинтересованного лица в виде электронного документа с использованием сети Интернет, в том числе посредством единого портала, или в форме документа на бумажном носителе по выбору лица, обратившегося за предоставлением выписки, в срок, не превышающий 1 р.д. со дня регистрации запроса.

На выписку из реестра должен быть нанесен двухмерный штриховой код (QR-код), содержащий в кодированном виде адрес страницы.

Не допуском энергоустановки в эксплуатацию
	- Подписаться на рассылку новостей из ленты «Новости энергетической отрасли»;

- Отслеживать изменения законодательства с помощью сервиса «Обзор изменений законодательства. Календарь вступления в силу»;





Новинки в системе «Техэксперт: Теплоэнергетика»
	Что произошло?
	Для кого?
	Почему это важно?
	Что посоветовать пользователю?
	Что у конкурентов?

	Включены стандарты цифровизации домов
	Управляющие компании МКД, ресурсоснабжающие организации
	Росстандарт утвердил комплекс стандартов, регламентирующих цифровизацию жилищно-коммунального хозяйства и внедрения цифровых технологий в многоквартирные дома. Среди 9 утверждённых документов:

- ГОСТ Р 71865-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Архитектура";

- ГОСТ Р 71866-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Общие технические требования к АСУЗ";

- ГОСТ Р 71867-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Стадии создания АСУЗ", ГОСТ Р 71868-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Классы многоквартирных домов. Часть 1. Требования к классам";

- ГОСТ Р 71869-2025 "Системы киберфизические. Умный дом. Требования к системам управления освещением";

- ГОСТ Р 71870-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Требования к устройствам. Общие положения";

- ГОСТ Р 71871-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Базовый набор устройств и оборудования";

- ГОСТ Р 71872-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Требования к устройствам. Многоабонентский домофон";

- ГОСТ Р 71873-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Требования к устройствам. Ethernet реле".

"Утвержденная серия ГОСТов описывает требования к базовому набору устройств и оборудования умного дома, определяет архитектуру умного дома путем определения целей, задач и аспектов архитектуры, заинтересованных сторон и их интересов, модели единой цифровой среды и требований к ней, устанавливает общие положения в области проектирования, производства, типовой структуры, интерфейсов устройств "Умного дома", а также их совместимости с внутренними и внешними системами, устанавливает стадии и этапы создания автоматизированных систем управления зданиями для новых и модернизации существующих зданий, распространяется на домофоны, устанавливаемые в многоквартирных домах, и включающие аналоговую часть и сетевой интерфейс, обеспечивающий обмен данными и удаленное управление домофоном и многое другое. Кроме того, данный уникальный опыт может быть интересен нашим странам-партнерам, в том числе в рамках БРИКС. Мы видим перспективы трансфера наилучших практик, учитывая, что многие отечественные разработки уже вызывают интерес у партнеров из других стран", - подчеркнул руководитель Росстандарта Антон Шалаев.

"Цель проекта "Умный многоквартирный дом" - разработать единый системный подход к цифровизации многоквартирных домов на уровне государства. Благодаря такой унификации технологических подходов в сфере ЖКХ и современным цифровым технологиям качество жизни жителей многоквартирных домов улучшится, а доступность сервисов для граждан станет значительно выше", - заявил заместитель министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Андрей Заренин.

"Единый системный подход к цифровизации многоквартирных домов направлен на улучшение жилой среды. Он обеспечит возможность внедрения современных "цифровых услуг" и сервисов для россиян в любых регионах нашей страны. Формирование и внедрение решений по цифровизации МКД - результат совместной межведомственной работы в рамках реализации проекта "Умный многоквартирный дом", мотивами которого является использование информационных технологий для увеличения уровня безопасности граждан России, улучшения комфорта их проживания, а также снижение стоимости применения "цифровых решений"", - подчеркнул заместитель министра строительства и ЖКХ РФ Константин Михайлик.

"Создание крупнейшей серии стандартов цифровизации МКД - первый шаг к формированию безопасной и комфортной среды в российских жилых домах, что повысит качество жизни наших граждан. Эта среда будет основана на использовании высокотехнологичного отечественного оборудования и программного обеспечения. Востребованность подобных доверенных решений в нашей стране становится все выше", - сообщил заместитель министра промышленности и торговли Российской Федерации Василий Шпак.

"Это не теоретическая, а исключительно практическая работа, направленная на внедрение и тиражирование. Стандарты являются инструкциями по применению, и справедливо становятся консенсусными "правилами игры" на рынке цифровизации домов. Учитывая важность таких документов, в работу по их созданию были вовлечены более 30 организаций-участников и более 150 экспертов экосистемы АНО "Умный МКД", а также целый ряд органов власти и профильных отраслевых сообществ и объединений. Шла кропотливая работа, имели место оживленные дискуссии - и именно они предопределили консенсусный характер утвержденных документов, что гарантирует не просто введение их в действие, но и отраслевую поддержку активного применения на практике. Планируем сохранить темп работы наших Редакционных групп - и ожидаем, что в этом году еще больше отраслевых игроков воспользуется имеющимися возможностями и присоединится к этой работе", - отметил генеральный директор АНО "Умный МКД" Никита Уткин.

Серия стандартов разработана в рамках Перспективной программы стандартизации в области умных домов, зданий и сооружений на 2023-2030 гг. ГОСТы разработаны Автономной некоммерческой организацией содействия развитию цифровизации многоквартирных домов "Умный многоквартирный дом" совместно с ключевыми игроками - участниками различных сфер перспективной отрасли цифровизации строительства и жилищно-коммунального хозяйства, а также федеральными органами исполнительной власти в рамках технического комитета по стандартизации "Кибер-физические системы" (ТК 194) и введены в действие с 1 февраля 2025 года.
	- Подписаться на рассылку новостей из ленты «Новости энергетической отрасли»;

- Отслеживать изменения законодательства  с помощью сервиса «Обзор изменений законодательства. Календарь вступления в силу»;


	Некоторые документы есть у конкурентов


Нововведения в нормативном регулировании электроэнергетики
	Что произошло?
	Для кого?
	Почему это важно и

чем грозит?
	Что посоветовать пользователю?

	Допуск в эксплуатацию энергоустановок переведен на реестровую модель#G0
	Субъекты электроэнергетики
	1 марта 2025 года вступило в силу постановление Правительства РФ от 04.12.2024 № 1711, которым внесены изменения в Правила выдачи разрешений на допуск в эксплуатацию энергопринимающих установок потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, объектов электросетевого хозяйства, объектов теплоснабжения и теплопотребляющих установок, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 30 января 2021 г. № 85.

Изменениями предусмотрен переход Ростехнадзора на реестровую модель выдачи разрешений на допуск в эксплуатацию энергоустановок. Так, разрешением на допуск в эксплуатацию энергопринимающих установок потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяйства, теплоснабжения и теплопотребляющих установок теперь будет являться запись в соответствующем реестре, которая удостоверяет соответствие допускаемого объекта и условий его эксплуатации требованиям, предъявляемым на этапе его эксплуатации. Изменения определяют форму и порядок ведения реестра разрешений на допуск в эксплуатацию энергоустановок. 

Запись в реестр будет вноситься в день принятия решения о выдаче разрешения на допуск. Оно осуществляется на основании заявления о проведении осмотра и выдаче разрешения на допуск, поданного юридическим или физическим лицом, владеющим допускаемым объектом на праве собственности или ином законном основании, либо иным лицом, уполномоченным действовать от имени этого юридического или физического лица.

При подаче заявления о выдаче разрешения на допуск в электронном виде уведомление считается полученным заявителем по истечении 1 рабочего дня (р.д.) с даты его опубликования в личном кабинете заявителя на едином портале. 

В случае принятия заявления о выдаче разрешения на допуск к рассмотрению орган федерального государственного энергетического надзора должен принять решение о допуске или об отказе в нем в течение 10 р.д. (для заявления о выдаче временного разрешения и для заявления о выдаче разрешения на допуск) или в течение 7 р.д. (для заявления о выдаче разрешения на допуск, если ранее выдано временное разрешение) со дня регистрации такого заявления.

Кроме того, отменяется необходимость в предоставлении копий документов, подтверждающих владение на праве собственности или ином законном основании допускаемым объектом или земельным участком.

Исключается требование к наличию реквизитов документов в прилагаемых к заявлению перечнях, позволяющих их идентифицировать при проверке в ходе осмотра допускаемого объекта.

Выписка из реестра будет предоставляться на основании запроса заявителя или иного заинтересованного лица в виде электронного документа с использованием сети Интернет, в том числе посредством единого портала, или в форме документа на бумажном носителе по выбору лица, обратившегося за предоставлением выписки, в срок, не превышающий 1 р.д. со дня регистрации запроса.

На выписку из реестра должен быть нанесен двухмерный штриховой код (QR-код), содержащий в кодированном виде адрес страницы.

Не допуском энергоустановки в эксплуатацию
	- Подписаться на рассылку новостей из ленты «Новости энергетической отрасли»;

- Отслеживать изменения законодательства  с помощью сервиса «Обзор изменений законодательства. Календарь вступления в силу»;





Новинки в системе «Техэксперт: Электроэнергетика»
	Что произошло?
	Для кого?
	Почему это важно?
	Что посоветовать пользователю?
	Что у конкурентов?

	Включены стандарты цифровизации домов
	Управляющие компании МКД, ресурсоснабжающие организации
	Росстандарт утвердил комплекс стандартов, регламентирующих цифровизацию жилищно-коммунального хозяйства и внедрения цифровых технологий в многоквартирные дома. Среди 9 утверждённых документов:

- ГОСТ Р 71865-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Архитектура";

- ГОСТ Р 71866-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Общие технические требования к АСУЗ";

- ГОСТ Р 71867-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Стадии создания АСУЗ", ГОСТ Р 71868-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Классы многоквартирных домов. Часть 1. Требования к классам";

- ГОСТ Р 71869-2025 "Системы киберфизические. Умный дом. Требования к системам управления освещением";

- ГОСТ Р 71870-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Требования к устройствам. Общие положения";

- ГОСТ Р 71871-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Базовый набор устройств и оборудования";

- ГОСТ Р 71872-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Требования к устройствам. Многоабонентский домофон";

- ГОСТ Р 71873-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Требования к устройствам. Ethernet реле".

"Утвержденная серия ГОСТов описывает требования к базовому набору устройств и оборудования умного дома, определяет архитектуру умного дома путем определения целей, задач и аспектов архитектуры, заинтересованных сторон и их интересов, модели единой цифровой среды и требований к ней, устанавливает общие положения в области проектирования, производства, типовой структуры, интерфейсов устройств "Умного дома", а также их совместимости с внутренними и внешними системами, устанавливает стадии и этапы создания автоматизированных систем управления зданиями для новых и модернизации существующих зданий, распространяется на домофоны, устанавливаемые в многоквартирных домах, и включающие аналоговую часть и сетевой интерфейс, обеспечивающий обмен данными и удаленное управление домофоном и многое другое. Кроме того, данный уникальный опыт может быть интересен нашим странам-партнерам, в том числе в рамках БРИКС. Мы видим перспективы трансфера наилучших практик, учитывая, что многие отечественные разработки уже вызывают интерес у партнеров из других стран", - подчеркнул руководитель Росстандарта Антон Шалаев.

"Цель проекта "Умный многоквартирный дом" - разработать единый системный подход к цифровизации многоквартирных домов на уровне государства. Благодаря такой унификации технологических подходов в сфере ЖКХ и современным цифровым технологиям качество жизни жителей многоквартирных домов улучшится, а доступность сервисов для граждан станет значительно выше", - заявил заместитель министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Андрей Заренин.

"Единый системный подход к цифровизации многоквартирных домов направлен на улучшение жилой среды. Он обеспечит возможность внедрения современных "цифровых услуг" и сервисов для россиян в любых регионах нашей страны. Формирование и внедрение решений по цифровизации МКД - результат совместной межведомственной работы в рамках реализации проекта "Умный многоквартирный дом", мотивами которого является использование информационных технологий для увеличения уровня безопасности граждан России, улучшения комфорта их проживания, а также снижение стоимости применения "цифровых решений"", - подчеркнул заместитель министра строительства и ЖКХ РФ Константин Михайлик.

"Создание крупнейшей серии стандартов цифровизации МКД - первый шаг к формированию безопасной и комфортной среды в российских жилых домах, что повысит качество жизни наших граждан. Эта среда будет основана на использовании высокотехнологичного отечественного оборудования и программного обеспечения. Востребованность подобных доверенных решений в нашей стране становится все выше", - сообщил заместитель министра промышленности и торговли Российской Федерации Василий Шпак.

"Это не теоретическая, а исключительно практическая работа, направленная на внедрение и тиражирование. Стандарты являются инструкциями по применению, и справедливо становятся консенсусными "правилами игры" на рынке цифровизации домов. Учитывая важность таких документов, в работу по их созданию были вовлечены более 30 организаций-участников и более 150 экспертов экосистемы АНО "Умный МКД", а также целый ряд органов власти и профильных отраслевых сообществ и объединений. Шла кропотливая работа, имели место оживленные дискуссии - и именно они предопределили консенсусный характер утвержденных документов, что гарантирует не просто введение их в действие, но и отраслевую поддержку активного применения на практике. Планируем сохранить темп работы наших Редакционных групп - и ожидаем, что в этом году еще больше отраслевых игроков воспользуется имеющимися возможностями и присоединится к этой работе", - отметил генеральный директор АНО "Умный МКД" Никита Уткин.

Серия стандартов разработана в рамках Перспективной программы стандартизации в области умных домов, зданий и сооружений на 2023-2030 гг. ГОСТы разработаны Автономной некоммерческой организацией содействия развитию цифровизации многоквартирных домов "Умный многоквартирный дом" совместно с ключевыми игроками - участниками различных сфер перспективной отрасли цифровизации строительства и жилищно-коммунального хозяйства, а также федеральными органами исполнительной власти в рамках технического комитета по стандартизации "Кибер-физические системы" (ТК 194) и введены в действие с 1 февраля 2025 года.
	- Подписаться на рассылку новостей из ленты «Новости энергетической отрасли»;

- Отслеживать изменения законодательства  с помощью сервиса «Обзор изменений законодательства. Календарь вступления в силу»;


	Некоторые документы есть у конкурентов


Нововведения в нормативном регулировании энергетики
	Что произошло?
	Для кого?
	Почему это важно и

чем грозит?
	Что посоветовать пользователю?

	Допуск в эксплуатацию энергоустановок переведен на реестровую модель
	Субъекты энергетики
	1 марта 2025 года вступило в силу постановление Правительства РФ от 04.12.2024 № 1711, которым внесены изменения в Правила выдачи разрешений на допуск в эксплуатацию энергопринимающих установок потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, объектов электросетевого хозяйства, объектов теплоснабжения и теплопотребляющих установок, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 30 января 2021 г. № 85.

Изменениями предусмотрен переход Ростехнадзора на реестровую модель выдачи разрешений на допуск в эксплуатацию энергоустановок. Так, разрешением на допуск в эксплуатацию энергопринимающих установок потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяйства, теплоснабжения и теплопотребляющих установок теперь будет являться запись в соответствующем реестре, которая удостоверяет соответствие допускаемого объекта и условий его эксплуатации требованиям, предъявляемым на этапе его эксплуатации. Изменения определяют форму и порядок ведения реестра разрешений на допуск в эксплуатацию энергоустановок. 

Запись в реестр будет вноситься в день принятия решения о выдаче разрешения на допуск. Оно осуществляется на основании заявления о проведении осмотра и выдаче разрешения на допуск, поданного юридическим или физическим лицом, владеющим допускаемым объектом на праве собственности или ином законном основании, либо иным лицом, уполномоченным действовать от имени этого юридического или физического лица.

При подаче заявления о выдаче разрешения на допуск в электронном виде уведомление считается полученным заявителем по истечении 1 рабочего дня (р.д.) с даты его опубликования в личном кабинете заявителя на едином портале. 

В случае принятия заявления о выдаче разрешения на допуск к рассмотрению орган федерального государственного энергетического надзора должен принять решение о допуске или об отказе в нем в течение 10 р.д. (для заявления о выдаче временного разрешения и для заявления о выдаче разрешения на допуск) или в течение 7 р.д. (для заявления о выдаче разрешения на допуск, если ранее выдано временное разрешение) со дня регистрации такого заявления.

Кроме того, отменяется необходимость в предоставлении копий документов, подтверждающих владение на праве собственности или ином законном основании допускаемым объектом или земельным участком.

Исключается требование к наличию реквизитов документов в прилагаемых к заявлению перечнях, позволяющих их идентифицировать при проверке в ходе осмотра допускаемого объекта.

Выписка из реестра будет предоставляться на основании запроса заявителя или иного заинтересованного лица в виде электронного документа с использованием сети Интернет, в том числе посредством единого портала, или в форме документа на бумажном носителе по выбору лица, обратившегося за предоставлением выписки, в срок, не превышающий 1 р.д. со дня регистрации запроса.

На выписку из реестра должен быть нанесен двухмерный штриховой код (QR-код), содержащий в кодированном виде адрес страницы.

Не допуском энергоустановки в эксплуатацию
	- Подписаться на рассылку новостей из ленты «Новости энергетической отрасли»;

- Отслеживать изменения законодательства  с помощью сервиса «Обзор изменений законодательства. Календарь вступления в силу»;





Новинки в системе «Техэксперт: Энергетика. Премиум»
	Что произошло?
	Для кого?
	Почему это важно?
	Что посоветовать пользователю?
	Что у конкурентов?



	Включены стандарты цифровизации домов
	Управляющие компании МКД, ресурсоснабжающие организации
	Росстандарт утвердил комплекс стандартов, регламентирующих цифровизацию жилищно-коммунального хозяйства и внедрения цифровых технологий в многоквартирные дома. Среди 9 утверждённых документов:

- ГОСТ Р 71865-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Архитектура";

- ГОСТ Р 71866-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Общие технические требования к АСУЗ";

- ГОСТ Р 71867-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Стадии создания АСУЗ", ГОСТ Р 71868-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Классы многоквартирных домов. Часть 1. Требования к классам";

- ГОСТ Р 71869-2025 "Системы киберфизические. Умный дом. Требования к системам управления освещением";

- ГОСТ Р 71870-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Требования к устройствам. Общие положения";

- ГОСТ Р 71871-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Базовый набор устройств и оборудования";

- ГОСТ Р 71872-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Требования к устройствам. Многоабонентский домофон";

- ГОСТ Р 71873-2024 "Системы киберфизические. Умный дом. Требования к устройствам. Ethernet реле".

"Утвержденная серия ГОСТов описывает требования к базовому набору устройств и оборудования умного дома, определяет архитектуру умного дома путем определения целей, задач и аспектов архитектуры, заинтересованных сторон и их интересов, модели единой цифровой среды и требований к ней, устанавливает общие положения в области проектирования, производства, типовой структуры, интерфейсов устройств "Умного дома", а также их совместимости с внутренними и внешними системами, устанавливает стадии и этапы создания автоматизированных систем управления зданиями для новых и модернизации существующих зданий, распространяется на домофоны, устанавливаемые в многоквартирных домах, и включающие аналоговую часть и сетевой интерфейс, обеспечивающий обмен данными и удаленное управление домофоном и многое другое. Кроме того, данный уникальный опыт может быть интересен нашим странам-партнерам, в том числе в рамках БРИКС. Мы видим перспективы трансфера наилучших практик, учитывая, что многие отечественные разработки уже вызывают интерес у партнеров из других стран", - подчеркнул руководитель Росстандарта Антон Шалаев.

"Цель проекта "Умный многоквартирный дом" - разработать единый системный подход к цифровизации многоквартирных домов на уровне государства. Благодаря такой унификации технологических подходов в сфере ЖКХ и современным цифровым технологиям качество жизни жителей многоквартирных домов улучшится, а доступность сервисов для граждан станет значительно выше", - заявил заместитель министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Андрей Заренин.

"Единый системный подход к цифровизации многоквартирных домов направлен на улучшение жилой среды. Он обеспечит возможность внедрения современных "цифровых услуг" и сервисов для россиян в любых регионах нашей страны. Формирование и внедрение решений по цифровизации МКД - результат совместной межведомственной работы в рамках реализации проекта "Умный многоквартирный дом", мотивами которого является использование информационных технологий для увеличения уровня безопасности граждан России, улучшения комфорта их проживания, а также снижение стоимости применения "цифровых решений"", - подчеркнул заместитель министра строительства и ЖКХ РФ Константин Михайлик.

"Создание крупнейшей серии стандартов цифровизации МКД - первый шаг к формированию безопасной и комфортной среды в российских жилых домах, что повысит качество жизни наших граждан. Эта среда будет основана на использовании высокотехнологичного отечественного оборудования и программного обеспечения. Востребованность подобных доверенных решений в нашей стране становится все выше", - сообщил заместитель министра промышленности и торговли Российской Федерации Василий Шпак.

"Это не теоретическая, а исключительно практическая работа, направленная на внедрение и тиражирование. Стандарты являются инструкциями по применению, и справедливо становятся консенсусными "правилами игры" на рынке цифровизации домов. Учитывая важность таких документов, в работу по их созданию были вовлечены более 30 организаций-участников и более 150 экспертов экосистемы АНО "Умный МКД", а также целый ряд органов власти и профильных отраслевых сообществ и объединений. Шла кропотливая работа, имели место оживленные дискуссии - и именно они предопределили консенсусный характер утвержденных документов, что гарантирует не просто введение их в действие, но и отраслевую поддержку активного применения на практике. Планируем сохранить темп работы наших Редакционных групп - и ожидаем, что в этом году еще больше отраслевых игроков воспользуется имеющимися возможностями и присоединится к этой работе", - отметил генеральный директор АНО "Умный МКД" Никита Уткин.

Серия стандартов разработана в рамках Перспективной программы стандартизации в области умных домов, зданий и сооружений на 2023-2030 гг. ГОСТы разработаны Автономной некоммерческой организацией содействия развитию цифровизации многоквартирных домов "Умный многоквартирный дом" совместно с ключевыми игроками - участниками различных сфер перспективной отрасли цифровизации строительства и жилищно-коммунального хозяйства, а также федеральными органами исполнительной власти в рамках технического комитета по стандартизации "Кибер-физические системы" (ТК 194) и введены в действие с 1 февраля 2025 года.
	- Подписаться на рассылку новостей из ленты «Новости энергетической отрасли»;

- Отслеживать изменения законодательства  с помощью сервиса «Обзор изменений законодательства. Календарь вступления в силу»;


	Некоторые документы есть у конкурентов
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